

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizetéseiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok nyomtatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: Egész évre 12 korona, félfévre 6 kor., negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a „Közérdek“-et 10 koronaért kapják.

Egy politikai párt bomlása.

Az országgyűlés megnyitása alkalmával s az azutáni üléseken feltűnt, hogy a volt Ugron-párt a rabonbánok utóda és törzskari főnöke: Bartha Miklós nélkül jelent meg. Ugy nézett ki, mint egy szárnyaszegett holló. Később némi meglepetést kellett, hogy Bartha Miklós lemondott a párt elnökségéről is. S íme egyszerre mint a bomba csap be az elriasztó hír, hogy a székelyudvarhelyi takarékpénztár megbukott, mert vezérigazgatójának Ugron Gábornak nyújtott, nagy részben fedezetlen hitel következtében nem tudott tartozásainak megfelelni; tömegestül magával rántotta a székely gazdákat, akiknek egész vagyonuk veszett oda. És a szenzációt csak fokozta a további hír, hogy azon szegény embereknek, kik az intézetnek adósi s akiket fizetésre kellett felszólítani, első sorban a nagyszabású „Albina“ nyújtott segédkeztet, meg pedig oly mértékben, hogy az utolsó két szombatban a hejasfalvi román lelkész, az „Albina“ ügynöke, 254.000 koronát osztott szét; ellenben arról nem veszünk hírt, hogy a budapesti, keletvári bankok nagyon siettek volna a veszélyben forgók kiegészítésére.

Fényes pályafutás szakad teljesen felbe e tragikus esettel. Ugron genitálisát, vakmerő bátorságát, tudását a fékezhetetlen vagyonvágy s a szerencsétlen üzleti kapkodás tette tönkre. Ragyogó szónoki tehetsége nem menthette meg a hirhedt zabszállítást s a még hirhedtebb francia bankalapítás szomorú eseteinek következményeitől. Merész, kiméletlen támadásai közben, melyekkel keresztül akart gázolni pártokon, kiváló államférfiak nimbuszán, nem vette észre, hogy ő rohan a vesztes mélyességbe, melyből nincs menekülés. És még szánakozni sem lehet rajta, ha a vagyonvesztett székely gazdák jajsavát halljuk; ha látjuk a pártot, mely elfordul tőle; ha nézzük a kellemetlen, boszantó csa-

lódást, melyet azok éreznek, kik vakon bizva követtek politikai pályáján. Mint magyar nemzeti politikusok, fájlatjuk, hogy egy oly öserő, mint Ugron, végezetül ily siralmas képet nyújt a kárörvendő nemzetiségi agitatoroknak; de másfelől igazat kell adnunk a sorsnak, mely oly rettenetesen tud büntetni. Tessek mindenkinek levonni a következtetést e szomorú tanulságból.

Dr. Werner Gyula orsz. gyűl. képviselőt újra megválasztjuk!

Szebb és lelkesebb képviselőválasztás nem volt vármegyénkben, mint f. évi október hó 2-án Magyar-Igenben a Werner Gyulaé. Fényes tehetsége, buzgó tevékenysége, jó szíve és kedves modora igazi hű barátaitvá tette választóinak nemcsak intelligenciáját, hanem mindazokat, akikkel megismerkedni alkalma nyílt. Akiért csak tehetett számos nemes intézmény igazolatjának eredményeit számos nemes intézmény igazolatjának. Örömmel várták győzelmét Széll Kálmán miniszterelnökön és Lukács László pénzügyminiszteren kezdve a szabadelvű párt országos hírói, a írők és művészek gárdája és jó barátainak egész serege, s midőn a magyarigeni választó-kerület lelkes választó polgárai fényes győzelemmel csatolták az új országgyűlési ciklusra szeretett képviselőjökül magukhoz, a meglepetést és köztetszést éleikben igazolta a gratulációk tömege és meleg hangja.

Ellenfele dr. Reiner Zsigmond volt. Kicsoda, micsoda ő, valóban nem sokat törődünk. Hogy pénze volt és bolonditani tudott, mutatja az a 70 szavazat, melyet összeszedett dr. Werner ötszörös többségével szemben. Hogy szavazói között nem volt intelligens ember, különösen pedig magyar intelligens választó, eléggé jelzi vakondok-munkájának meaetét és irányát. És hogy a lelkesedéssel, szeretettel, nagy többséggel s a valódi, nemes tehetséggel nem sokat törődik és pusztán csak boszu-érzet vezérli, eléggé igazolja az a panasz, melyet a m. kir. Curiahoz intézett dr. Werner Gyula választásának érvénytelenítése végett tíz maros-szentimrei egyszerű román földműves által, kiket felszállított Budapestre, hogy ott egyik kir. közjegyző előtt személyazonosságukat tanúsíttassa dr. Reiner János és dr. Loeszl Antal budapesti ügyvédekkel. Ugyan bizony, kérdjük, vajjon olyan nagyon szívőkön feküdt Fleser Niko-

lae, Popa Partenia lui Dumitru, Ruszan Nikolae, Fleser Petru, Krisan Juon lui Marian, Kurta Partenia, Krisan Kirilla, Szelezsan Danilla, Szintimbrian Ciriak és Szintimbrian Kulieza, részben írni és olvasni nem tudó választóknak, hogy dr. Reiner Zsigmond igazat keressek a Curia-nál, akinek sem az ország, sem vármegyénk, sem a magyarigeni kerület, de még Maros-Szent-Imre község sem ismerte becses személyét, annál kevésbé az ő hihetetlen érdemeit? Oh, dehogya! hiszen azt sem tudták, merre van a Curia, mi az a Curia, egyszerűen vidáman megitták a Reiner ur borát, esetleg pezsgőjét, elfüstöltek szivarait, s hagyták, hogy oda jegyezzék neveiket egy kervény alá, azután még vidámabban haza jöttek a domnu mariasza költségén. A domnu mariasza és testvérei pedig nagy meglepedéssel dözsölgették sovány kezeiket, szentül meg lévén győződve, hogy a Curia rohanni fog Werner mandatumának megsemmisítésére, s akkor, az ezen tette által híressé, nevezetessé és — a mi fő — közkeletté vált dr. Reiner Zsigmond urat a magyarigeni választó kerület kitérő lelkesedéssel fogja keblére ölelni mint szeretett képviselőjét.

Ez a kedves kompanyia azonban nagyon csalódik a magyarigeni kerület valódi érzelmeiben. Hat hiszen vidékiek, egyszerű, szerény vidékiek volnánk, az igaz, de becsületesek! Szavazatunk nem eladó! Szeretettünk nem változó. Becsülésünket ki kell érdemelni becsületes érdemekkel. Ragaszkodásunk meg kell nyerni nemes szívvel, nemes lelekkel. — Szavazatunk, becsülésünk, ragaszkodásunk egyedül a dr. Werner Gyulaé s ha százszor is megtámadják a Reiner-fele natiók, százszor lesz megválasztva dr. Werner Gyula!

Ha nem hiszi Reiner ur, meglátja jövő évi január havában!

Hegyaljai.

Levelezés.

Abrudbánya, 1901. nov. 5.

A haragok szomorúan zugó hangja, a szülők gyászos keserveinek jajkiáltása, a halálnak a zsenge gyermeki életre való diadala adatják kezembe a tollat s iratják papírra a panaszt.

Igaz, a haldokló természethez jobban illik az emberi élet mulandósága, a temetőkert látogatása, mint a viruló természethez, amikor nyüzsgő-mozgó élet tölti be

TÁRCZA.

Könyvismertetés.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

(Alsófehér vármegye Monographiája. I. köt. I. rész. Dr. Cserni Béla: Alsófehér vármegye története a római korban. Nagy-Enyed, 1901. 457. l.)

A Monographiát összeállító bizottság a megye római hódítás alatti történetének megírásával dr. Cserni Béla gyulafehérvári tanárt bízta meg. E szép, de nagy és nehéz feladat megoldására ő a leghivatottabb, ki csaknem egy félszázadon át gyűjtötte hangyaszorgalommal az idevágó adatokat és hosszas ásatásokat végeztetett, melyeknek eredményeit az alsófehérvármegyei Tört. és Rég. Egylet évkönyveiben dolgozta föl.

Szerző e kor történetének megírásához a rendelkezésre álló óriási, de hiányos és részben megbízhatatlan anyagból kiváló éleslátással és szakértelemmel választotta ki a hiteles forrásokat, s ezeket összehasonlítva saját kutatásainak gazdag eredményeivel írta meg munkáját.

Alsófehérvármegye története, földrajzi fekvésénél fogva, természetes összefüggésben van egész Dacia, illetőleg Erdély történetével, s így az, mit a kutatás ezen tartomány történetéből ki tudott deríteni, Alsófehérvármegye területére is vonatkozik. Szerző is, hogy a megyének a római hódítás és az azt követő korszakok történetét feltárja, egész Dacia történetével foglalkozik, sőt a római hódítás előtti eseményekre is visszapillantást vet.

A munka három részre van felosztva. Az első részben a megyének a római hódítás előtti területével foglalkozik.

Bár rendkívül gazdag leletek jutottak napfényre, mégsem alkothatunk magunknak azokból világosabb történeti képet. Erdély régebbi története mély homályba van burkolva, így Alsófehérvármegyéé is.

A régi görög írók a dunamelléki országokat mind Traciához számították, csak mikor az itt lakó népek közül a dákok mint uralkodók kiemelkedtek, lett ismeretesebb Dacia területe.

Rövid vonásokban adja Dacia földrajzát. Decebal hadjáratai s a rómaiak szegyenletes adófizetése után ráter Trajan hadjárataira s elmondja Dacia meghódítását. A megye területe már akkor főszerepre jutott Daciában. Előbb Dacia Superiorhoz, majd később Antonius Pius (Kr. u 137—161) alatti felosztáskor a tartomány középső része Dacia Apulensis lett, Apulumról, a megyében akkor már virágzó városról elnevezve, mely később Ulpia Trajana után az egész tartomány főhelye s a hadseregnek és helytartónak székhelye lett. Tehát Daciának katonai és politikai élete Alsófehérvármegyében összpontosult.

A második részben a meghódított tartomány történetét írja meg a rómaiak kivonulásáig.

M. Ulpian Trajan hódító hadjáratai következtében Dacia római provincia lett. Az ország a hosszas háborúk s az életben maradtaknak a szomszédos népekhez való kivándorlása folytán majdnem néptelenné vált. Trajan első gondja tehát a benépesítés s a tartomány szervezése volt. Róma minden tartományából jöttek ide

gyarmatosok, amely körülmény két nagy előnnyel volt Rómára; magukkal hozták a római szokásokat, életmódot, ipart, kereskedelmet, s ami fő, római nyelvet az új tartományba, másodsor megerősítették a tartományt rómaiakkal vagy az ezekkel rokonszenvező népekkel. A világ minden részéből, Itáliából, Epirusból, Hispaniából, Dalmáciából, Britanniából, Afrikából stb., kerültek Daciába gyarmatosok. E népgyűlék mivelt a bányákat s alapította a községeket és városokat, melyeknek számát szerző 48—50-re teszi, s Alsófehérvármegye területen 7-et említ. A római kormányzat, közigazgatás és igazságszolgáltatás magával hozta, hogy a szétfekvő tartományok jó utakkal legyenek összekötve a központtal, Rómával. Alsófehérvármegyében sok ilyen utnak van meg a nyoma. Éppen itt húzódik végig a főutvonal, és számos mellékut bizonyítja, hogy e megye kellőképpen fel volt karolva.

Szerző alapos tanulmányozás és gazdag leletek alapján kimutatja, hogy a megye területén 63 római telep volt. Leírja ezeknek fekvését, majd Apulumnak, mint a megye területén levő legnagyobb és nemcsak vidékére, hanem az egész tartományra nézve is nagy befolyással bíró városnak történetét tárgyalja. Leírja álló táborának megalapítását, a legiók szervezését és széthelyezését s a XIII legiónak, mely Apulum házi legiója volt, katonai életét, és felsorolja lehető részletességgel tisztikarát.

Majd a rómaiak köz-, magán- és egyesületi életével, vallási viszonyaival és temetkezési emlékeivel, pénzügyi viszonyaival foglalkozik. Leírja az apulumi pénzverdét s időrendben felsorolja a vert — circa 42-féle — római pénzt.

a bérzet és völgyet. S talán ez a meztvára Abrid-bánya város tanácsának és rendőrségének is akkor, amikor álmag tetlenségéből a vörheny terjedése s pusztító hatalma, a nap nap utáni temetés sem képesek felriasztani.

Ha a tisztelt városi tanács tagjai közül alig egy-kettőnek van szívéhez nőtt drága kincse s így többnek nincs veszteti való reménye és gyönyörűsége s talán ezért a non curamus gondatlansága: így és ezen a helyen hívjuk fel mi, kiket az Isten megáldott kedves apróságokkal, hogy a rájuk ruházott kötelességeknél eleget tegyenek.

Úgy tudjuk, a közegészségügyi bizottság felhívta a tisztelt tanácsot arra, hogy az óvintézkedéseket megtegye; felhívta arra, hogy a gaz betegség terjedését korlátok közé szorítsa; felhívta, hogy szigorú ellenőrzést gyakoroljon a felett, hogy azoktól a házaktól ki és azokhoz a házakhoz be, hol fertőzött beteg van, senki ne járjon, hogy a betegekkel és az azokhoz tartozókkal senki ne érintkezzen.

És mit tapasztalunk? Azt, hogy a fertőzött beteg és az azokhoz tartozók érintkezése másokkal nem ellenőrzik. — hogy a járványt nap nap után tovább hurcolják.

Az orvos megteszi jelentését s a rendőrség a vörös keresztrel ellátott tilalomfát feltéti a kapufélfára, s mint aki jól végezte dolgát, tovább egy lépést sem tesz.

Hogy a városnak rendkívüli kiadása legyen, tart egy kényelmes felfogadott egyent, ki annyit talán megtesz, hogy ismétli, mit már az orvos megrendelt, elmondja az érintkezés tilalmát.

Kérdezzük, mire valók a rendőrök, miért nem latunk közülök, s miért nem akadályozzák meg ezek a temetéseken való nagyobb részvételt, s miért nem büntetik azokat, kik gondatlansággal hurcolják a fertőző betegséget?

Felszólalunk, követelünk nem polemia. Éppen ezért e pusztító ragálnak megfélemezése s a rendőrség ebből intézkedésének megtételére itt hívjuk fel az illető felsőbb hatóság figyelmét.

Havasi.

Thalia a vidéken.

(Maros-Ujvár)

Minden siker titka az erős akarat. Ha az ember valami célú tűz ki magának és ahhoz eltökélt szándékkal fog hozzá, minden megalkuvás nélkül, annak feltétlenül sikerülnie kell.

Igy tettek a mi műkedvelőink is, és a siker teljes volt. Most ismét előadást rendeztek, és ismét meglehetősen anyagi és fényes erkölcsi sikerrel. Amint hogy másképp nem is lehetett.

Csiky Gergely kitűnő társadalmi színművet, a Czifra nyomorúságot adták elő. Merész vállalkozás volt, mert ehhez nemcsak színpadi rutin, hanem lelkifestés is szükséges volt, és annál dicséretesebb, hogy ezt a nehéz és komoly feladatot is sikeresen oldották meg.

Csiky e darabjában a tisztviselő-élet tragikumát megkapó közvetlenséggel tárul elénk. Itt az ész és a szív követelményei ütköznek össze, ott a társadalmi követelmények és a mód lehetőségei. Mindenik már magában veve is szomorú expositiót ad, hát még együttesen!

Az ember tudja, hogy elnie kell, a társadalom pedig még azt is megszabja, hogy a n. Es kerlelhetetlen következetességgel követel. Nem tekintve azt, hogy meg-

A harmadik részben felsorolja a megye területén talált összes római régiségeket, melyek az írott történelem hézagait rendkívül gazdagon pótolják s kezelhetően, csalhatatlanul tanuskodnak a rómaiak nagyságáról. Az ipar és művészet körébe vágó leleteket be is mutatja 45 saját felvételű fényképen. Egy rendkívül gazdag és érdekös gyűjteményt ad, leihelyek szerint, sorrendben felsorolva a megye területén talált köfeliratokat, összesen 557-et, az egyes bányákban talált viasz-táblákat, 129-féle téglabélyegét.

A munkához hat térkép van mellekelve, melyekben fel vannak tüntetve a tartomány s a megye határai, a római utak irányai, a helyek, hol római tábor volt, s hol a római hódítás korából leleteket kaptak, az Apulumban feltárt fűrdő és templomok alapfalai. E térképek is mind szerzőnek nagy ügyszeretettel folytatott asatásai alapján és rajzai szerint készültek.

A munkának ez a része valódi kuforrásul szolgálhat a római hódítás történetének kutatói számára.

Ugy általánosságban, mint részleteiben alapos kufótanulmányozással, kiváló nagy szorgalommal és helyes kritikával írta meg dr. Cserni a monographiának ezen részét, mely ugy Alsófehérmegyére, valamint általában hazánkra nézve is igen fontos munka s méltó a megye előkelő történelmi szerepéhez.

Tóth Ernő.

van-e hozzá a lehetőség. És az ember saját tragikumát építi fel e követelmények alapján.

Az élet szomorú realitása teljes nagyságában áll előttünk. Valóban e darabot nem Thalia diktálta a szerzőnek, hanem Melpomene, mert a reális élet festése mindig szomorújáték.

És ez alapján véve igen komoly darabban minden szereplő jól megálta a helyét. A darabban minden szépsége teljesen érvényre jutott, mert a szereplők komolyan és ambíciózusan vették feladatukat.

Olyan alakításokat láttunk, hogy bármely megállapodott művészek is becsületére váltak volna. Látszott, hogy komolyan vették és tanulmányozták szerepeiket, mert oly precíz volt minden mozdulatuk, hogy kívánni sem lehet jobbat.

A való életből vett alakok oly erőteljes vonásokkal vannak rajzolva, hogy a közönség szinte megdöbbenve nézi, és érzi, hogy ez csakugyan így van; és ha a színész beletalálja magát teljesen a szerepébe, a valószínűség annál megrendítőbb.

Az öreg Csoma bácsi ironiája olyan igazi és olyan megható. A sors gunyja neki diurnista állást és öt leányt adott, ebben gyökerezik az ő ironiája, mely néhol maró satyrává lesz.

Komoly drámai alakítás volt az Eszter — a szegény unokahug — szerepe. Nagy és szomorú igazságokat mondhat vele a szerző, és a szereplő kisasszony oly szépen és megható bensőséggel adta, hogy mindnyájan vele éreztünk. Kedves, behizelgő hangja is egészen a komoly drámai szerepkörre utalja.

A tiszteletbeli segédfogalmazó-gyökörökjelölt ur is igen pompás alakítás volt, és a közönség nem késett tapsokkal jutalmazni a csinos szerep kitűnő alakítóját.

Bálnai színtanácsos komoly, nemes szerepe méltó kezében volt; keresve sem találhattak volna jobb és megfelelőbb szereplőt hozzá. Az új műkedvelőgárda közönséggel tartozik a regieknek, hogy jobb és ambíciózusatagjai segítenek nekik a siker kivívásában.

Bálnai huga Bella ismét egy igen kedves és halás szerep, és szintén nagyon jó kézben volt. A testvéri szeretettel aradó lelek igen jó alakításban tárult elénk.

Aztán Mézesné minden szegletességével mellett is jölelkü, önkéntelen humortól duzzadó alakja szintén megérdemli, hogy megemlítsük.

Hát az ügyvéd, kinek a szíve fáj, ha végrehajtást visz valahova? Hát az irodaigazgató Sodró és életpárja, kik a társadalmi élet hinarjában eviczkélnék, hol lejebb, hol feljebb kerülve benne? Igazi típusa a hivatalnoknak.

Hát a svindler Poprádi, a fővárosi élet és társaság tipikus alakja?

Hanem, hogy méltányolni tudjuk az egyeseket, el kellene mondanom az egész darabot, ami hasábot foglalt el. Pedig oly szívesen referálnék egész alaposan, hanem méltányolnom kell a szerkesztő ur szíveségét, és nem merek visszaelni vele.

Azért csak egy nagyjából említettem fel az egyes szereplőket. Nem mintha az itt meg nem említettek kevesebb jók lettek volna, arról szó sincs, de sokan vannak, és lehetetlen egy ilyen kis referáda keretében mindenkit kellőképpen méltányolni.

Hanem „last not least”, az összes siker egy nagy része a rendező, ki kétszeres munkát végzett buzgón és ambíciózival úgy is mint szereplő, úgy is mint rendező.

Ezek után pedig várva várjuk a folytatásokat; bár a színlapon nem jeleztek, de mi tudni véljük, hogy „Folyt. köv.”

Nemo.

Vegyes hírek.

— **Halálozás.** Will Károly m. kir. posta- és távirafelügyelő, a helybeli postahivatal előkezeségéről, finom modoráról ismert derék, köztiszteletben álló főnökét, súlyos csapás érte. Szeretett fia, Károly, folyó hó 7-dikén 18 éves korában hirtelen meghalt. A gyászba borult apának, kinek ezzel a varatlan csapással annyi szép reménye szállt a sírba, szolgáljon némi vigaszul a közönség körében nyilvánuló általános, őszinte részvét. A korán elköltözött ifju temetése folyó hó 9-én délután fél 3 órakor ment végbe nagy közönség részvételével. Béke poraira! — A gyászoló család a következő szomorújelentést adta ki: Alattirtak a maguk, valamint számos közeli és távoli rokonai nevében a szív legnagyobb fájdalommal tudatják, hogy a szüleit forrón szeretett gyermek, testvér és rokon ifj. Will Károly életének 18-ik évében folyó hó 7-én délutáni 3 órakor szeretteinek végtelen fájdalomra rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 9-én délután 1/3 órakor fognak a róm. kath. egyház szerk-tartása szerint a helytöben örök temetőbe nyugalomra helyeztetni. Az örök világhosszág fényeskedjék neki! Nagy-Enyed, 1901. november hó 8-án. Will

Károly m. kir. posta- táv. felügyelő és neje Czillich Ida, mint bánatos szülők. Adel férj. Sallak Andrné, Gusztav, Margit. mint testvérek. Özv. Czillich Károlyné, mint nagyanya. Mike Beláné. szül. Will Ernesztine, Hanneheim Andrásné szül. Will Mária, Czillich Frieda, Czillich József, mint nagybátyák, illetve nagynénék. Sallak Andor, mint sógor. Özvegy Sallak Istvánné és gyermekei, mint rokonok.

— **Dr. Werner Gyula** orsz. gyűl. képviselő mandatumát dr. Reiner Zsigmond kisebbségben maradt ellenjelölt által felbízott és Budapestre felutaztatott Fleser Nikolae és társai maros-szt.-imrei lakosok a m. kir. Curianál megtámadták, sőt, ami a Fleser és Reiner komparta tulzott elővigyázatosságát jellemzi, még a képviselőháznál is tettek panaszt. Miután pedig Fleser Nikolae és társai, amint M.-Szt.-Imrén ismeretes, tudvalevőleg bőven rendelkeznek apró pénzzel, nem sajnálták 3—3000 koronát is leszurni, hogy annál biztosabb legyen az általuk csodálatosan szem előtt tartott igazság kiderítése. A m. kir. Curia f. évi decz. 5-re tűzte ki az első tárgyalást. Valószínűleg új választás lesz, de csak majd január havában, akkor pedig dr. Werner Gyula, kit valóban elég könnyelműen hagytak ki a választók jegyzékéből, ismét választó lesz és így ismét választható, amit hű barátai és választói meg is fognak tenni mindnyájuk örömére.

Dr. Werner Gyula mandatumának dr. Reiner és társai által való megtámadása a legteljesebb visszatetsést keltette Széll Kálmán miniszterelnöknel, Lukács László pénzügyminiszternél s általában a legszelesebb körben. Persze dr. Reiner ur, e cselekedetét hősiess, illendő és nemes tamadásnak vélvén, jutalma elnyeréséért szemmeretesen tisztelegni óhajtott a nevezett miniszter uraknál. Hogy mily kedvező elintézésben részesült óhaja, könnyen elképzelhető arról a savanyu ábrázatról, melylyel az ajtón ki- és elsonpolygott. De a derék, szelid lelkű ifju jónak látta Balogh Vilmos miniszteri tanácsosnál is bemutatni csinos kis személyét, ki nem is késett csodalkozását fejezni ki az előtte ismeretlen szerény (?) keresen, mit — bizonyára nagy sajnálatára — kedvezőleg méltatni éppenséggel nem igyekezett. Így elég szerencsétlenül megindított körmenetét Budapestten félbeszakítva, N.-Enyedre robogott Reiner ur es sietett Szász József főszolgabíróval ismerkedni meg, ki őszinte szívvél és melegen ajánlotta a pályatövesztett ifjunak, hogy térjen más es jobb utra, amíg nem késő. Innen Müller Mihály tisztí főügyészhez sétált egész kedélyesen, s úgy hisszük, hogy egészen természetesen találta, midőn a tagadó válaszok láncolata itt sem szakadt meg. Végül dr. Geraszim Emil ügyvédhez tért be pihenni. Figyelmeztetjük hegyaljai és zalathnai választó polgártársainkat, hogy egy egyszerű, de határozott „nem” szóval röviden el lehet végezni a dolgot a náluk bekopogtató Reiner ural, mert ez őt legkevésbé sem hozza ki csodálatos türelméből. Csak éppen az szükséges még, hogy választó polgártársaink némi versenyt fejtsenek ki „nem”-es véleményük sürű nyilvánításában és gondos figyelemmel legyenek, hogy Reiner ur mielőbb kívül legyen ilyenformán a közseg hatarán. Az óvatosság határozottan előnyös lesz ez ural és korteseivel szemben, mert különben még Fleser Nikolaéval fognak — pezsgőzhetni! No hát ha ez nem is dicsőség de nem is volna utolsó mulatság!

— **Vármegyebeli képviselőink a különböző bizottságokban.** A képviselőház megalakulásával egy időben alakultak meg a képviselőház bizottságai is. Vármegyeli képviselőink közül gr. Bethlen Sándor és dr. Ebergényi Sándor a bíráló bizottság, dr. Mohay Sándor az igazságügyi bizottság, Török Bertalan a közigazgatási bizottság és Szóts Pál meg Werner Gyula képviselők a naplóbíró bizottság tagjaivá lettek megválasztva.

— **A nagyenyedi Lőcsei-féle Naptár** az 1902-ik évre a Könyvnyomda r. t. kiadásában a szokásos gazdag tartalommal jelent meg. Tartalmaz kitűnő verseket, megleghangú megemlékezéseket az 1901. évben elhunyt Lukács Beláról és Szilágyi Dezsőről, népmondát Mátyás királyról, ismeretterjesztő cikkeket a Fokföldről és a világegyetemről, tanulságos elbeszélést, érdekes adomákat sat. sat. A közigazdasági részben a mi kitűnő tollú közigazdasági írók Székelyhidy Viktor értekeznek arról: „Milyennek kell lenni a tökéletes szőlő-oltvány-nak?” Közli ezeken kívül a posta- és távirada-árszabályt, bélyegilleték-táblázatot, pontos jegyzeket az országos vásárokról és még sok egyebet. S mindezt csekély 30 fillérért adja a Lőcsei-naptár. Igazán nem érdemes más, drágább naptárt vásárolni, mikor a mi saját naptárunk ilyen hallatlan olcsó árért annyira gazdag és változatos tartalommal kedveskedik olvasóinknak. Megemlítésre méltó, hogy ez a Lőcsei-naptárnak már a 41-ik évfolyama.

— **Gallifet és Davoust.** Abból az alkalomból, hogy Davoust tábornokot elmozdították a becsületrend kancellárságának méltóságából, francia lapok a következő

adomát el-
mával Galli-
tatni Davo-
Davoust az
met tisztne-
cia-német
kedik.

— Legy-
lifet. — I-
hinni, hog

— Gy-
és elismer-
emészési-
zik) és so-
sőt soksz-
ajánlják
cseppeke-
tasuknál-
csekély
kr. — le-
szerhez
határozó
csepp
aláírásra

Vör-
földi re-
is öre-
fentart-
hány k-
Luc-
tott m-
kinálta
volt ez

Vör-
Luc-
Mű-
Tav-
Tel-
Bal-

A S

Ner-
közlet-
zásal-
zásav-
pontb-
súlyo-
bad-
elfog-
kell-
heti

A

az a-
lyen-
fog-
lalko-
gens-
a ta-
mu-
közt-
örül-
fillo-
io-m-
ame-
meg-
denk-
H-kert-
zást-
mos-
a S-
első-
tör-
ség-
lye-
ad-
ek-

a
na-
ka-
la-
sz-
cs-

adomát elevenítik föl: Egy hivatalos fogadtatás alkalmával Gallifet, az akkori hadügyminiszter, be akarta mutatni Davoust-ot egy előkelő német katonatisztnak. Davoust azonban figyelmeztette Gallifet-t, hogy a német tisztnek talán kellemetlen lesz, ha vele, aki a francia-német háboruban vezérszerepet játszott megismerkedik.

— Legyen nyugodt barátom — válaszolt csipősen Gallifet. — Ha az illető meglátja önt, soha sem fogja elhinni, hogy ön valaha megverte volna a németeket!

— **Gyomorbajosoknak!** Orvosi véleményekben és elismerő iratokban étvágytalanság, gyomorgyengeség, emésztési zavarok, főfájás (ha az gyomorbajból származik) és sok egyéb gyomorbaj ellen a legmelegebben, sőt sokszor a hála szerfőlött magasztaló kifejezéseivel ajánlják és dicsérik a Brády-féle Máriacelli gyomor-cseppeket. A Máriacelli gyomorcseppek, kipróbált hatásuknál fogva, tényleg világhírnek örvendnek s azok csekély ára — kis üvegben 40 kr. nagy üvegben 70 kr. — lehetővé teszi, hogy mindenki egy kitűnő házi-szerhez jusson. Kapható a legtöbb gyógyszerárban; de határozottan Brády-féle Máriacelli gyomorcseppeket kell kérni s vigyázni kell a védjegyre és aláírásra, hogy utazatóktól meg legyünk védve.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vöröshere mag. Az elmúlt héten a hangulat, külföldi rendelések híján, sokkal nyugodtabb volt és csakis öregszerű mag tudta az előző hét árjegyzéseit fentartani, míg ellenben gyengébb minőségű áru néhány koronával csökkent.

Luczernamag. Néhány nagyobb tétel vásároltattott mult heti árak mellett. Egyéb magvakból alig kínáltatott valami és az érdeklődés is vajmi gyenge volt ezek iránt.

Jegyzések 50 kilónként Budapesten értve:

Vöröshere mag	41—52 korona.
Luczernamag	43—50 "
Muharmag	7—7 1/2 "
Tavaszi búkköny	7—7 1/4 "
Téli borsó	7 1/2—8 1/4 "
Baltacim	13 1/2—14 1/2 "

A Sack-ek a szőlőművelés szolgálatában.

Nem rég egy német mezőgazdasági szaklapban azt a közleményt olvastuk, hogy a szőlőnek költséges rigolozását egész jól helyettesíteni lehet a Sack-ek alkalmazásával. Elismerjük a Sack-eknek mezőgazdasági szempontból való kiváló előnyeit, sőt bátran merjük hangsúlyozni, hogy ma egyetlen egy gazdaságból sem szabad hiányozni a Sack-eknek, de azt mégis egy kis elfoglaltságnak, vagy a Sack-ek javára való tülzásnak kell állítanunk, hogy a Sack-ek egészen jól helyettesítheti a rigolozást.

A modern szőlőkultúra korában, kivált pedig mióta az amerikai alanyokban meglelték azt az alapot, melyen a jelen szőlőművelés felépült és jövője kifejlődni fog, a szőlőművelés nagy kérdéseivel tudományosan foglalkozó szakkörök és a gyakorlat terén működő intelligens szőlőtelepítő közönség egyet értenek abban, hogy a talaj mélyebb forgatása a szőlőültetés elengedhetetlen munkái közé sorolandó. Ma már nálunk is átment a köztudatba a rigolozás szükségessége s ennek csak örülhetünk, mert ez egy jelentékeny lépést képez a filloxera elleni küzdelemben elengedhetlen intenzív szőlőművelés felé. Szóval a rigolozás oly dolog, melyet az amerikai és amerikai alanyú ültetvények, de sőt még a homoki szőlők telepítésénél is ma majdnem mindenki föltétlenül szükségesnek tart.

Ha van is reá pelda, hogy egy-két helyen talán sikert értek el a szőlőművelés terén Sack-ek alkalmazásával, mégsem szabad ezt olyannak tekintenünk, hogy most hagyjunk tehát fel a rigolozással és állítsuk be a Sack-ekéket, mert ha a szőlőművelésnél a növény első fejlődésének kedvezni akarunk, éppen arra kell törekedni, hogy a) a föld legalább is 70 cm mélységre megglazittassék és megforgattassék, b) ezen mélyebb rétegek istállótrágya és műtrágya által való tápanyag gazdagítása előmozdítottassék. Már pedig Sack-ekével ilyen mély forgatást végezni nem lehet.

Elismerjük azt, hogy a kézi erővel való forgatás és a Sack-ekével való művelés költségei tekintetében nagy a különbség, de véleményünk az, hogy ez a megakarítás nem marad megboszulatlanul. Óva intjük tehát azokat, kik a szőlőművelés munkálatának kezdetén állanak még, a Sack-ek alkalmazásától, mert ez oly visszafelődés volna, melyből szőlészettünkre határozottan csak kár háramlik.

A foszforsavas mészhatása az állati szervezetre.

Az állati szervezet, csontjainak felépítésére és szilárd állapotban való megtartására nagymennyiségű foszforsavas meszet igényel, s ezt természetesen a takarmányokból nyeri. Ha vizsgáljuk azonban a különböző takarmányemléket, azt tapasztaljuk, hogy azok egy-némelyike, pl. a rossz minőségű, kielt talajról lekerülő széna, továbbá a moslék, a répaszelet, sörtörköly stb., a foszforsavas meszet sokkal csekélyebb mennyiségben tartalmazza, semhogy azzal az állatok szükségletét kielégíteni képes lenne. Az ilyen foszforsavas meszben szegény takarmányokon élő állatoknál azután különösen jászorlás és nyalzkodási vágy, lágyesontuság és csont-ellágyulás mutatkozik, vagyis olyan baj, mely nemcsak rendkívül kellemetlen valamely tenyészetben, hanem káros is. A baj kiküldése céljából nagyon helyesen cselekszünk tehát, ha a takarmányból hiányzó foszforsavas meszet mesterségesen, külön nyújtjuk állatainknak: takarmánycsontliszt alakjában.

Egyes esetekben a takarmánycsontliszt használata még akkor is ajánlható, ha egyébként foszforsavas meszben hiányt nem szenvedő takarmányt adagolunk is; nevezetesen a vemhes állatoknál és a tejelő állatoknál, mert úgy a vemhes felépítéséhez, mint a kifejlődéshez nagyon sok foszforsavas mesz vonatik el, sokkal több, mint amennyit a takarmányok tartalmaznak.

A takarmánycsontlisztet, illetve a foszforsavas meszet, tehát határozott gyógyszernek és óvszernek tekinthetjük, amelyek használata éppen ezért sohasem felesleges, sőt amennyiben a szervezet által fel nem használt fölösleg az ürületekben a trágyába kerül, a takarmánycsontliszt még a növényzetre is hasznos.

Ami az adandó mennyiséget illeti, arra nézve tájékozásul szolgálhatnak a következők: tejelő és vemhes tehéneknek, továbbá lovaknak és hasas kocsáknak — ha egyébként jó takarmányon élnek — naponként 100 gramm adandó; csikóknak, borjúknak és sertéseknek 50 gramm; hízó állatoknak, ha főtakarmányukat moslék avagy répaszelet képezi, naponként 200 gramm. A baromfiak táplálásánál is jó szolgálatot tesz a takarmánycsontliszt a lágyléjúság ellen. Napi és darabonkénti adag ezeknél: 20—40 gramm.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Czegléden
Unghváry László

300 holdas szőlőtelepe és gyümölcsfa-iskolájának, valamint borüzletének részletes árjegyzéke megjelent s ingyen és bérmentve küldetik. Saját termésű 2-szer fejtett kitűnő új bor ára 18 forintól felfelé.
— Hordóval szolgálok.

Viszonteladók keresetnek.

3639 3—5

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



3639 3—5

Uhren-Versandhaus „Chronos“ Basel I. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 hll., levelezőlapok 10 hll. értes. bélyeggel ellátva küldendők. — Magyar levelezés.

1901. évi 4689. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A marosújvári m. kir. főbányahivatalnál a tolyó év október hó 17-én tartott árlejtési versenytárgyaláson az 1902. évben szükséges 1800 hektóliter, egy negyed részben rozsral vegyes elegy-buza és 1000 hektóliter törökbuza (tengeri) szállítására vonatkozó ajánlatok nem fogadtattak el, ezen szükséglet biztosítására a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztérium folyó évi 85.836 számú magas engedélye alapján új árlejtés hirdettetik.

Ezen termények szállítását elvállalni szándékozók felhivatnak, miszerint egy koronás bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedékes 5%-nyi bántapénzzel felszerelt, a pályázati feltételekben meghatározott módon kiállított írásbeli zárt ajánlataikat **folyó évi november hó 28-án d. e. 10 óráig** „Ajánlat anyagok szállítására“ feliratu borítékban lepecsételve, ezen m. kir. főbányahivatalhoz nyújtásuk be.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek az alólirott m. kir. főbányahivatal kiadói, vagy szertánoki irodában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.

Maros-Ujvárt, 1901. évi november hó 6.

Hirdetmény.

Alólirott zárgondnok ezennel közhírré teszi, hogy a néhai id. Kosa Rezek István és neje Császár Anna hagyatékát képező s alább megnevezett földek 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évre haszonbérbe fognak kiadatni.

1. A Csombord előtti tag 59 1/2 hold szántó és kaszáló, kikiáltási ára évi 1902 kor., bántapénz 200 korona.
2. A szenterzsébeti gyümölcsösök kikiáltási ára évi 80 korona.
3. A postakertbeli szántóföld kikiáltási ára évi 60 korona.
4. A farkaspataki szántóföld kikiáltási ára évi 24 korona.

Az árverés **1901. évi november hó 25-én** délután 2 órakor fog a zárgondnok lakásán megtartatni.

Árverezni óhajtok tartoznak az árverés megkezdése előtt 10% bántapénzt letenni; zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek a zárgondnok lakásán az árverezés napjáig bármikor betekintheők.

Nagy-Enyed, 1901. november hó 7-én.

Cirner J. József

3653 1—3

zárgondnok.

Fogorvos
PERL JÓZSEF
American Dentist

Amerikában kiképzett Plombeur
e hó 14-éig Nagy-Enyeden tartózkodik.

Készít műfogakat és légnymatu fogorokat vulcanitban és aranyban. — Korona- és híd munka (szájpaddás nélkül).

Végez mindennemű fogorvosi műtétet, u. m. fogaknak teljesen fájdalom nélkül való kihazását, fogak és gyökerek tömését arannyal és más jónak bizonyult tömőanyaggal.

3654 1—1

Lakása: „Két Hattyu“ szálloda 8. sz.

Rendel d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r. t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

3670 24.



A valódi pemetefü-czukorka kék papirdobozokban kapható s minden dobozon a készítő: **RÉTHY BÉLA** aláírása olvasható. **Eltérő készítmények mint hamisítványok visszautasítandók.**

Árverési hirdetmény.

Alólírt község előjárósága által közhírré tétetik, miszerint Maros-Ujvár nagyközség által 1902-1904. évekre haszonbérbe vett bor-italadó és husfogyasztási adó leszedési joga folyó év nov. hó 18-án d. u. 2 órakor a község házában nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni

Kikiáltási ár 4000 korona.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt, a község házában megtekinthetők.

A község előjárósága.

Maros-Ujvár, 1901. október hó 28 án.

Rómer József,

k. bír.

Kurta Károly,

3642 3-3

k. jegyző.

Nagy megtakarítás érhető el a ruhák vegyeszeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyeszeti úton való tisztításához a legújabb találmányu géppel láttam el.

A legújabb módszer szerint tisztítok bármily dúsán díszített selyem vagy gyapjú ruhákat minden fejtes nélkül, egészen, szép tisztán és gyorsan, úgy, hogy **színeket és állásokat nem hagyják el.**

VARGA FERENCZ
Nagy-Enyed, Alszeg-utca 4.

3611 7-20

Van szerencsem a n. é. közönség tudomására hozni, hogy helyben, a **Magyar-utca 43. számú házban**

nagy kosáráru-raktárt

létesíttem, hol az összes gyáramból kikerülő mindennemű kosáráruk a t. vevőközönség rendelkezésére állanak; ugyanazon árak mellett, mint azok eddig egyenest a fegyintezetben levő gyáramnál voltak beszerezhetők.

Kivánatra nagy illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm.

Rendkívül, az árjegyzékben elő nem forduló tárgyakról — mint pl. a szakmába vágó **díszműtárgyak, a gazdaság körül használatos kosarak, szekérszékák** stb. — költségvetéssel mindenkor s szívesen szolgállok.

Kiváló tisztelettel
KRÁLIK VILMOS
kosáráru-gyáros.

3610 10-20

Nagy választék saját készítményű gyermek-kocsikban.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címét a német helyszervezőnek a következő címmel: **Stellen-Boten Braunschweig.**

Sz. 2080-1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. Esterházy végrehajtónak Ritter György István György végrehajtást szenvedő elleni 163 kor. 63 fillér tők-követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék a vizaknai kir. járásbírósa területén lévő, Pókafalva községben fekvő, a pókafalvi 316 sz. tjkben A + 23-24 rend 1688 és 2054 hr. sz. a foglalt. végrehajtást szenvedő tulajdonát képező egész hr. sz. ingatlanokra az árverést 1546 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy fennebb megjelölt ingatlanok az **1901 évi november hó 22-ik napjának d. e. 10 órája** Pókafalva község házában leendő megtartása nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-at készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ezik 42 §-ában jelzett arólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a szolgálattalni.

3646 1-1

Korinsky Győző,
kir. aljbíró.

923 1901 v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósa 1901. évi V. 624. számú végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt balazstali „Patriar” takarékpénztár javára vad verni lakos Todor Nisztor s tarsi ellen 600 kor s jár. erejéig 1901. évi augusztus hó 14-én foglalatott kikiáltási végrehajtás után foglalt és 1459 kor 45 fillere becsült következő ingóságok, n. m. Todor Nisztornál buza, zab, széna, disznó, malacok, libák, esős törökbuza stb. 911 kor 45 fillér becsértékben, Luka Aronnál 2 drb. okor, szeke buza, széna, 2 disznó, 1 borjú 548 korona becsértékben nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósa 1901. évi V. 624. 2. számú végzése folytán 609 korona tők-követelés, ennek 1901. évi június

Minden háziasszony és anya

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

hó 1. napjától járó 6% kamatai, váltódik és eddig összesen 127 kor. 2 fillérben bíróság mar megállapított költségek erejéig Vadve-remben a községi előjáró házában leendő eszköztésére 1901. évi **november hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kiuztik és ahhoz a venni szándékozik, oly meggyezéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legfőbbet igazónak, szükség esetén becsárán alól is el fognak adatni

Kelt Nagy-Enyeden, 1901. évi október hó 18. napján
Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

3652 1-1

Sz. 2084-901. tkvi.

Árverési hirdetmény

A kir. kincstár végrehajtónak Vezán Vaszilie és neje szül. Vakar Raehila pókafalvi lakosok végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 134 kor. 27 fillér tők-követelés és ennek esedékes 5% kamatai, 3 kor. 30 fillér eszm. bélyegdíj, 13 kor. 40 fillér végrehajtási mar megállapított, valamint jelenlegi 19 kor. 75 fillér és a meg felmerülő költségeknek kielégítése vegett az 1901. LX. t.-ez. 144 §. alapján és a 146 §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. járásbírósa) területén lévő Pókafalva község határában fekvő, a pókafalvi 23. sz. tjkben A + 1013 rend 44. 46. 1123 1172 1170 hr. sz. a felvett végrehajtást szenvedő néven álló ingatlanokra 812 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül **1901. évi november hó 25-ik napjának d. e. 10 órája** Pókafalva község házához tüzetik ki.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-at, vagyis 84 kor. 20 fillért, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett arólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a szolgálattalni.

A vizaknai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól 1901. évi július hó 26-án.

Korinsky Győző,
kir. aljbíró.

3651 1-1